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Προς: Τα μέλη του Συλλόγου ΕΔΙΠ ΕΜΠ 
 

Ζωγράφου, 6-09-2021 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 
1.5 χρόνο από την έλευση της πανδημίας στην Ελλάδα, με την διαβεβαίωση ότι «έχουν παρθεί όλα 
τα απαραίτητα μέτρα για την προστασία της Δημόσιας Υγείας», η χώρα μας καταμετρά μέχρι 
σήμερα σχεδόν 14 χιλιάδες θανάτους. Ένας απολογισμός τραγικός και δυσανάλογα μεγάλος, αν 
λάβει κανείς υπόψη ότι το πρώτο κύμα ήταν εξαιρετικά ήπιο, συγκριτικά με πολλές άλλες χώρες. Το 
γεγονός αυτό, θεωρητικά έδινε τον απαιτούμενο χρόνο προετοιμασίας του συστήματος υγείας για 
την αντιμετώπιση των επόμενων κυμάτων της πανδημίας. Η προετοιμασία αυτή, σύμφωνα με τους 
ειδικούς, θα έπρεπε να σημαίνει ένα συνδυασμό πολλών διαφορετικών μέτρων, όπως μεγάλη 
ενίσχυση της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας και των νοσοκομείων με προσλήψεις του 
απαιτούμενου προσωπικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού, τεράστια ενίσχυση των ΜΕΘ που 
εδώ και χρόνια ήταν και συνεχίζουν να είναι ελάχιστες (σημειωτέον ότι οι ΜΕΘ είναι πρωτίστως το 
εξειδικευμένο προσωπικό που τις στελεχώνει και όχι τα εγκαίνια κλινών), σοβαρή επιδημιολογική 
επιτήρηση, διενέργεια μαζικών τεστ, αύξηση των βαρδιών σε εργασιακούς χώρους, μείωση των 
μαθητών και σπουδαστών ανά αίθουσα, μείωση του συνωστισμού στα ΜΜΜ, προμήθεια όλων των 
πιθανών φαρμάκων και εμβολίων που είναι διαθέσιμα, κλπ. Η κυβέρνηση, όλη αυτήν την περίοδο 
δεν πήρε κανένα απολύτως μέτρο ουσιαστικής ενίσχυσης του δημόσιου συστήματος υγείας. Και εκ 
των ανωτέρω μέτρων επέλεξε τα εξής δύο:  
 
1) “Μένουμε σπίτι”, ενώ εκείνη νομοθετούσε με καταιγιστικό τρόπο εναντίον των εργασιακών 
δικαιωμάτων, του περιβάλλοντος, της κοινωνικής ασφάλισης, της παιδείας και της υγείας και 
μετέτρεπε το δημόσιο σύστημα υγείας σε «μονοκαλλιέργεια» μιας νόσου με πριμοδότηση των 
ιδιωτικών δομών υγείας αλλά κυρίως με άγνωστες ακόμα συνέπειες για τη  υγεία δεκάδων χιλιάδων 
πολιτών και, 
  
2) “Σχέδιο Ελευθερία” προβάλλοντας τον εμβολιασμό ως πανάκεια και όχι ως ένα μέρος της λύσης. 
Ακόμα όμως κι αυτό το, αναμφίβολα σημαντικό «όπλο» που προσφέρει η επιστήμη, το λάβαμε με 
τους «χαλαρούς» ρυθμούς προμήθειας εμβολίων της ΕΕ, με αποτέλεσμα να περάσει και ολόκληρο 
το τρίτο κύμα της πανδημίας με χαμηλά ποσοστά εμβολιασμού και φυσικά το γνωστό τραγικό 
αποτέλεσμα σε θανάτους.  
 
Που ακριβώς βρισκόμαστε σήμερα: στην μετατροπή του εμβολιασμού κατά της νόσου COVID19, 
από αυτονόητο δικαίωμα κάθε εργαζόμενου, με βάση το ιατρικό του ιστορικό και τις υποδείξεις των 
ιατρών του, σε μια ακόμα ευκαιρία για την εφαρμογή τιμωρητικών και κατασταλτικών μέτρων 
αποκλεισμού, επιβεβαιώνοντας την πλήρη αποτυχία στην διαχείριση της πανδημίας, την 
στοχοποίηση εργαζομένων που πριν ένα χρόνο καλούμασταν να χειροκροτήσουμε στα μπαλκόνια, 



όταν το υγειονομικό προσωπικό είναι εμβολιασμένο κατά 90%, οι εκπαιδευτικοί κατά 82% και 
συνολικά οι δημόσιες δομές κατά 90%, καθώς και όπως διαφαίνεται, μια πρώτης τάξεως ευκαιρία 
για την προώθηση της ιδιωτικοποίησης του δημόσιου συστήματος υγείας δια της απόλυσης 
χιλιάδων εργαζομένων.  
 
Το ΔΣ του Συλλόγου ΕΔΙΠ ΕΜΠ:   
 
 Καλεί όλα τα μέλη του να ενημερωθούν πλήρως και μόνο από ειδικούς για τις ωφέλειες του 

εμβολιασμού κατά του κορονοϊού σε ατομικό και κοινωνικό επίπεδο, ώστε να αποφασίσουν με 
πλήρη επίγνωση και με αντικειμενικά κριτήρια για τον εμβολιασμό τους. Σε καμία περίπτωση 
όμως δεν μπορούμε, σαν εργαζόμενοι και δημοκράτες πολίτες, να αποδεχτούμε οποιαδήποτε 
μορφή υποχρεωτικού εμβολιασμού για οποιαδήποτε κατηγορία εργαζομένων, και χωρίς 
αστερίσκους.  

 Καλεί όλα τα μέλη του να εφαρμόζουν με προσήλωση όλα τα μέτρα ατομικής προστασίας 
(χρήση μάσκας, τήρηση αποστάσεων, κλπ), ώστε να επιτευχθεί ένα ασφαλές άνοιγμα του 
ιδρύματος μετά από 1.5 χρόνο λειτουργίας υπό αντίξοες συνθήκες. 

 Εκτιμά ότι, στις παρούσες συνθήκες, ένα τέτοιο ασφαλές άνοιγμα απαιτεί κατ’ ελάχιστον τον 
τακτικό διαγνωστικό έλεγχο όλων των εμπλεκόμενων (ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ, Διοικητικών, φοιτητών) 
με δωρεάν εργαστηριακά τεστ (π.χ. 2 ανά εβδομάδα). 

 Δεν νοείται οποιαδήποτε απαγόρευση πρόσβασης σε δημόσιες δομές για διεξαγωγή δωρεάν 
εργαστηριακών τεστ σε μερίδα εργαζόμενων και συμπολιτών μας, ως τιμωρία για την όποια 
εμβολιαστική τους επιλογή, αλλά και πριμοδότησης πελατών σε ιδιώτες. Το κράτος πρέπει να 
παρέχει  δωρεάν τα εργαστηριακά τεστ για όλους τους εργαζόμενους για τον έλεγχο της 
πανδημίας. 

 Αναφορικά με τον ιδιωτικό τομέα, όπως και στο Δημόσιο, σε περίπτωση θετικού 
επιβεβαιωμένου τεστ, θα πρέπει να χορηγείται 15νθήμερη άδεια με πλήρεις αποδοχές, η 
οποία θα παρατείνεται μέχρι την πλήρη ανάρρωση και επιστροφή του εργαζόμενου στην 
εργασία του. 

 Απορρίπτουμε πλήρως τον εκφοβισμό και τη στοχοποίηση των εργαζομένων. Καμία περιστολή 
δημοκρατικών δικαιωμάτων με πρόσχημα τον κορονοϊό. Απορρίπτουμε κάθε διαχωρισμό των 
εργαζόμενων με βάση την εμβολιαστική τους επιλογή. Ο εμβολιασμός είναι πολύ σοβαρή 
κοινωνική και επιστημονική κατάκτηση και όχι πεδίο συναλλαγής, εξαγοράς (πχ.  
δωροεπιταγές), προνομίων ή ποινικοποίησης. Δεν νοείται καμία συζήτηση για αναστολές 
εργασίας, απολύσεις, αργίες, περικοπές μισθών κλπ σε οποιοδήποτε κλάδο εργαζομένων του 
δημοσίου και ιδιωτικού τομέα 

 Καλούμε επιτέλους την κυβέρνηση να προχωρήσει σε πραγματική και ουσιαστική ενίσχυση του 
Δημόσιου Συστήματος Υγείας (προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, μονιμοποίηση 
συμβασιούχων, επιδημιολογικό έλεγχο, ενίσχυση της πρωτοβάθμιας φροντίδας, των 
νοσοκομείων, αύξηση των ΜΕΘ, επίταξη των ιδιωτικών μονάδων υγείας κλπ). 


